
Procès-verbal de réunion du Conseil 
d’administration

Association des Juristes 
Panthéon-Sorbonne / Complutense

Le mercredi 13 janvier, à Panthéon Sorbonne, l'assemblée générale de l'AJPSC s'est déroulée en 
salle 6 du centre Panthéon. 

L'assemblée générale a commencé par la prise de parole de sa présidente Cecilia Terrugi. Les points 
présentés par chaque membre du bureau étant les suivants:

1) présentation des membres du nouveau , l'organisation en différents pôles
2) nos activités (ex: journée de promo de la MFE à Louis Le Grand)
3) nos partenariats (société générale) 
4) nos projets (conférences, ateliers)
5) les suggestions des élèves de 3e et 4e année ... !

Les questionnaires rendus par les différents élèves permettent de dresser le bilan suivant: 

plusieurs personnes sont intéressées de participer pour des évènements ponctuels
l'attente des étudiants est importante en ce qui concerne la promotion de la Maîtrise franco-
espagnole 
un atelier lettre de motivation et CV est souhaité
les personnes ayant ouvert un compte bancaire en venant de la part de l'AJPSC ont bénéficié des 
conditions du partenariat entre la Société Générale et l'association

A l'occasion de cette assemblée chaque membre a présenté ses projets. Les voici, tels que présentés 
à l'assistance lors de cette réunion: 

L’AJPSC

Présidente de l'AJPSC Cecilia Terrugi
L’Association des juristes Panthéon-Sorbonne Complutense créée par les étudiants et anciens étudiants du programme,
a pour but la promotion de la « maîtrise intégrée en droits français et espagnol », le soutien et l'intégration des étudiants
faisant partie de ce double cursus, la défense des droits de ses membres ainsi que la collaboration avec les associations,



institutions et établissements publics et privés ayant un but analogue à celui de l'AJPSC.
L'AJPSC se veut être une association active en contact direct avec les étudiants et le monde professionnel. Elle
représente une aide et un soutien considérable pour tous ses membres au sein de la double maîtrise de droits français et
espagnol.

L’organisation

Une nouvelle organisation de l’association a été mise en place cette année afin de permettre la réalisation de nos
objectifs.
Trois pôles spécifiques ont été conçus pour diviser stratégiquement le travail, sous la direction du président, chargé
d’assurer la coordination de ces différents pôles.

Ligne générale d’action

L’association poursuit plusieurs objectifs:
• La transparence dans l’action de l’association.
• Faire des recettes pour permettre un fonctionnement effectif de l’association, tout en évitant au maximum les
pertes.
• Motiver les associés tout en se focalisant sur les intérêts des associés.
• Développer une image sérieuse et professionnelle de notre cursus.
• Penser à long terme et agir dans l’intérêt des étudiants actuels et à venir.

Les différents pôles

Trois pôles ont donc été organisés:
Le pôle ressources humaines, chargé de la mise en place d’une dynamique associative tout en étant dans un contact
direct avec les associés.
Le pôle relations extérieures, chargé de la mise en contact de l’association avec le monde professionnel.
Le pôle finances, chargé de la comptabilité et les prévisions budgétaires de l’association, ainsi que des subventions
légales.
La présidence
La présidence vise à assurer l’efficacité générale de l’activité de l’association. Pour cela, elle a plusieurs rôles:
• La coordination entre les différents pôles.
• L’implication directe en cas de problème des différents pôles dans l’exécution de leurs tâches.
• Le contrôle du bon déroulement des actions.
• La supervision et la médiation dans les affaires de l’association.

PÔLE - RELATIONS EXTERNES
Sophie Savestre – Guillaume Krawczyk

PROMOTION DU PROGRAMME

Notre pôle a pour but premier de promouvoir la double maîtrise, encore peu connue en France, auprès des
professionnels du droit. Nous allons démarcher principalement les cabinets d’avocats, mais aussi les services juridiques
de grandes entreprises dans le but d’obtenir :

PROPOSITIONS AUX ENTREPRISES

Des subventions : celles-ci pourront permettre à notre association de renflouer ses caisses.
Des stages : le but est de négocier plusieurs places en stage pendant les vacances d’été, qui seront distribuées aux
étudiants ayant les meilleurs dossiers (dans le cas d’une demande supérieure aux places disponibles bien évidemment).
Des parrainages : l’entreprise/cabinet d’avocats nous permettraient d’utiliser leur nom dans nos brochures et
mentionneraient notre cursus sur leur site web.

ORGANISATION DE CONFÉRENCES

Une conférence au moins sera organisée sur un thème d’actualité, touchant de préférence l’Europe ou les relations
franco-espagnoles.
L’organisation d’une journée franco-espagnole a également été proposée par Mme Burgogue, qui serait un bon moyen
de discuter de thèmes juridiques et d’avenir professionnel autour d’une bonne tortilla.



ORGANISATION D’UNE FÊTE

Trêve de droit, une fête sera organisée à une période stratégique dans le but de consolider des liens d’amitié (ou autres
entre nos étudiants mais également avec les étudiants des autres maîtrises. Un bel exemple de solidarité européenne !

Pôle « Ressources Humaines »
Elizee Chazal adjointe et Frédérique Lachaud responsable

Missions de ce pôle:

CREER UNE DYNAMIQUE DE GROUPE

• Impliquer et rapprocher les associés.
• Recenser les personnes susceptibles de nous aider activement dans cette démarche.
• Création d’un « Comité des anciens élèves ».

SOUTIEN AUX ELEVES

• Servir d’intermédiaire entre les professeurs et les élèves.
• Mise en place d’ateliers à thèmes. (rédaction de CV, lettre de motivation, préparation à un entretien).
• Informer les élèves sur les tenants et aboutissants de notre cursus.

TACHES ADMINISTRATIVES

• Rédaction des procès verbaux.
• Respect des formalités juridiques.

TACHES EFFECTUEES

• Goûter des anciens.
• Questionnaire de renseignements distribués aux associés.
• Soirée de noël organisée en collaboration avec le BAROE.
• Présentation de notre cursus aux portes ouvertes du lycée Louis le Grand.

TACHES EN COURS D EXECUTION

• Recensement des photos et vidéos de notre promo.
• Recensement des anciens élèves (et des actuels!) ainsi que de leurs suggestions.

PROJETS

• Photo de classe
• Conférence
• Ateliers de méthodologie
• « sortie de classe »
• Soirée

PÔLE FINANCES
Charlie Jacques - Chloé Lecompte

ACTIF FINANCIER

• Compte courant : 2115,92€
• Compte sur livret : 19,46€
• Balance sur l’année : +130,98€



BILAN FINANCIER – depenses

SUBVENTIONS DE FONCTIONNEMENT

• Subventions publiques (Etat, Ville et Département de Paris, Conseil régional d’île de France)
• Fonds de Solidarité et de Développement des Initiatives Etudiantes (FSDIE), Université Paris I

SUBVENTIONS PONCTUELLES

• Bourse Déclics Jeunes de la Fondation de France
• Envie d’agir, projets jeunes (Ministère de la Jeunesse et des Sports)
• Aide aux projets du programme européen jeunesse (Agence française du programme euopéen jeunesse)
• Label Paris Europe (Mairie de Paris)
• Cultur’action (CROUS)

L'assemblée générale étant terminée, la séance est levée à 20h30. Il est dressé le présent procès-
verbal.

Le Président de séance
Mlle Cecilia Terrugi
La Secrétaire de séance
Mlle Frédérique Lachaud


